

2023年中秋国庆假期

全国跨区域人员流动量累计22.04亿人次

新华社北京10月7日电(记者叶昊鸣)记者7日从交通运输部了解到,2023年中秋、国庆假期,全国跨区域人员流动量(包括营业性旅客运输人数和高速公路、普通国省道非营业性小客车出行人数)累计22.04亿人

次。其中,营业性旅客运输人数累计4.58亿人次,日均5727.7万人次,比2022年同期(国庆7天假期)日均增长57.1%。

营业性旅客运输方面,具体来看,铁路发送旅客累计1.41亿人

次,日均1763.6万人次,比2022年同期日均增长158.0%;公路发送旅客累计2.9亿人次,日均3623.2万人次,比2022年同期日均增长28.1%;水路发送旅客累计1018.1万人次,日均127.3万人次,比2022年同期

日均增长106.1%;民航发送旅客累计1708.5万人次,日均213.6万人次,比2022年同期日均增长195.0%。

此外,全国高速公路流量累计4.83亿辆次,日均6043万辆次。

我国基本形成覆盖城乡和重点领域的调解组织网络

新华社北京10月7日电(记者 白阳)记者7日从司法部获悉,2022年,全国人民调解组织调解各类矛盾纠纷1494万件,覆盖城乡和重点领域的调解组织网络基本形成。

据悉,2018年以来,司法部等六部门印发《关于加强人民调解队伍建设的意见》,出台《司法部关于推进个人调解工作室建设的指导意见》和作为司法行政行业标准的《全国人民调解工作规范》等,大力推进人民调解工作制度规范化建设。截至目前,全国共有人民调解员317.6万人,其中专职调解员41.2万人;各地建立个人调解工作室1.7万个,全国2890个县级以上行政区域开展了律师调解试点工作,律师调解工作室(中心)1.3万个。以人民调解为基础,人民调解、行政调解、行业性专业性调解、司法调解优势互补、有机衔接、协调联动的大调解工作格局基本形成。

为适应矛盾纠纷化解需要,司法部近年来持续推进医疗、道路交通、劳动争议、物业等行业专业领域调解工作,并向互联网、知识产权、金融保险、消费旅游等领域拓展。据统计,全国设立行业性专业性人民调解组织4.8万个;上海、广东、海南等地设立一批国际商事调解组织,主动服务“一带一路”、粤港澳大湾区、海南自贸港和各地自贸区建设,不断优化市场化法治化国际化营商环境。

在实践中,各地还普遍出台加强诉调、警调、访调等衔接联动工作机制的意见,充分运用新媒体新技术新手段推进调解工作创新发展。江西、北京、山东等地推出电视调解栏目,在群众中广受好评;河南、重庆、云南等地研发手机APP、微信小程序等,让调解服务更加便捷高效智能。

中秋国庆假期 日均147.7万人次出入境

新华社北京10月7日电(记者任沁沁)国家移民管理局7日通报,今年中秋、国庆假期全国边检机关共查验出入境人员1181.8万人次,日均147.7万人次,较去年同期增长约2.9倍。其中,入境587万人次,出境594.8万人次。查验出入境交通运输工具49.5万架(艘、列、辆)次,较去年同期增长1.4倍。10月2日,出入境人员突破167万人次,为节假日期间单日最高。

按照国家移民管理局统一部署

,全国边检机关全警动员,多措并举保障中秋、国庆假期口岸通关顺畅。提前预测并向社会公布各口岸出入境人员流量高峰时段,提示、引导广大出入境旅客合理安排行程,错峰出行;科学组织勤务,加大警力投入,开足查验通道,及时疏导出入境客流,确保通关高效顺畅;深圳、珠海等地边检机关加强与港澳特区出入境管理部门联络协调,共同应对瞬时客流高峰,确保口岸通关安全有序。

中秋国庆假期 全国揽投快递包裹超51.47亿件

新华社北京10月7日电(记者戴小河)记者7日从国家邮政局获悉,今年中秋、国庆假期全国邮政行业揽收快递与包裹25.75亿件(不包含邮政集团包裹业务),日均揽收量与2019年国庆长假相比增长122.6%,与2022年国庆长假相比增长8.6%;投递快递与包裹25.72亿件(不包含邮政集团包裹业务),日均投递量与2019年国庆长假相比增长133.9%,与2022年国庆长假相比增长18.7%。

国家邮政局表示,为做好假期寄递服务,各级邮政管理部门加大假期行业

安全工作力度,把寄递渠道安全管理“三项制度”落细落实落到位,严防涉枪涉爆、涉黄涉非、涉毒涉危等禁寄物品进入寄递渠道。同时持续加强快递员群体合法权益保障,督导邮政快递企业严格落实国家法律法规关于法定节假日薪酬待遇有关规定。各邮政快递企业切实保障节日期间寄递服务质量,维护消费者合法权益;加强运营网络动态管理,统筹安排生产资源,提前做好运力调配;全力保障基层网点,尤其是确保农村和末端网点运营稳定。

盛会相伴 梦想启航

同样是在田径赛场,中国队先后获得女子和男子4X100米接力冠军,让“大莲花”成为欢庆的海洋。南京一所中学的师管洁用手机记录下这一幕动人的画面。

“我特意从南京赶过来,把这个‘十一’假期变成了‘亚运’假期。能在现场见证男女百米接力队夺冠,真是不虚此行!”管洁说,“竞技体育更能激发人们强烈的爱国热情和奋斗激情。我的学生们都十分关注杭州亚运会,我要把赛场上的所见所闻带回学校,带到课堂,让他们爱上体育,助他们拼搏进取。”

以北京冬奥会的筹办和举办为契机,中国实现了“带动三亿人参与冰雪运动”的宏伟目标。谷爱凌、苏翊鸣等中国运动员凭借冬奥会上的精彩表现,被很多青少年视为成长的偶像,也吸引他们走进冰场、踏上雪场。杭州亚运会上,又有多少孩子被张雨霏灿烂迷人的笑容瞬间吸引,被谢震业一骑绝尘的奔跑持久激励,

同样是田径赛场,中国队先后获得女子和男子4X100米接力冠军,让“大莲花”成为欢庆的海洋。南京一所中学的师管洁用手机记录下这一幕动人的画面。

“我特意从南京赶过来,把这个‘十一’假期变成了‘亚运’假期。能在现场见证男女百米接力队夺冠,真是不虚此行!”管洁说,“竞技体育更能激发人们强烈的爱国热情和奋斗激情。我的学生们都十分关注杭州亚运会,我要把赛场上的所见所闻带回学校,带到课堂,让他们爱上体育,助他们拼搏进取。”

以北京冬奥会的筹办和举办为契机,中国实现了“带动三亿人参与冰雪运动”的宏伟目标。谷爱凌、苏翊鸣等中国运动员凭借冬奥会上的精彩表现,被很多青少年视为成长的偶像,也吸引他们走进冰场、踏上雪场。杭州亚运会上,又有多少孩子被张雨霏灿烂迷人的笑容瞬间吸引,被谢震业一骑绝尘的奔跑持久激励,

被黄雨婷坚定自信的眼神深深感染……从而托举起中国体育的未来希望,成长为中华民族的中坚力量。

一次难忘的观赛经历,除了引发关注与热爱,还会唤起责任与使命。中国运动员在杭州亚运会武术套路和散打两个项目中斩获11块金牌,让首都体育学院武术与表演学院院长丁传伟看到了中国武术的广阔前景。

“在本届亚运会上,我们看到了中国武术精益求精的技术水准,更看到了武术运动被越来越多国家和地区接受并喜爱的喜人局面。”丁传伟说,“这让学生们由衷地自豪和自信,也让他们坚定了推广和普及武术运动的决心和信心。”

或许,这就是一场场经典比赛展现的无穷魅力,也是一个个冠军榜样激发的巨大能量,更是一届届体育盛会燃起的青春梦想。

(新华社杭州10月7日电)

北京累计对外公示 经营主体信息1.34亿条

新华社北京10月7日电(记者 阳娜)北京市市场监管局7日公布的数据显示,2023年北京市场监管部门开展“精准年报”,通过个体工商户年报改革,减少个体工商户数据填报96万条;全市37万余户企业创新通过“多报合一”方式报送年报,减少填报数据超过220万条。截至目前,累计对外公示经营主体信息1.34亿条,获取企业信息更便利,社会交易成本大大降低。

为更好支持经营主体纾困解难,推动首都经济高质量发展,北京市市场监管部门在2023年开展为期一年的信用提升行动。截至目前,北京市市场监管局政务服务事项已有13个主项、75个办理项实现告知承诺办理方式。通过“互联网+信用承诺+形式审查”模式,建立了以“信用承诺”为基础的登记注册服务体系,通过承诺制办理登记注册业务337万件。

增信提质,也需审慎进行信用惩戒。北京市市场监管部门将失信处置由事后惩戒向事前预防延伸。最新数据显示,北京市市场监管部门在年报公示、信用惩戒、清理长期停业未经营企业等环节,对信用风险较高的经营主体发布信用风险提示指导10.6万次;设置信用惩戒“缓冲期”,对18.1万户主体暂缓实施信用惩戒措施。

此外,北京市市场监管部门还对符合条件的经营主体探索推进“在线申请+数据核查”的信用修复方式,实现信用修复“网上办、零见面”,为2.67万户经营主体开展了信用修复。其中,通过线上途径为经营主体节约“跑腿”时间3100小时;与“信用中国(北京)”建立“多口受理、协同处理、一次办成”机制,实现了企业“一次申请,同步撤下”,通过数据共享互认,为10112家企业修复了行政处罚公示信息。

杭州亚运会票务收入已超6.1亿元 观众单日入场数最高29万人

新华社杭州10月7日电(记者 黄筱)记者从7日的杭州亚运会赛事总结新闻发布会上获悉,截至7日上午,杭州亚运会售票总数超过305万张,票务总收入超过6.1亿元,观众单日入场数在10月1日最高,达到29万人。

杭州亚运会主新闻发言人毛根洪介绍,本届亚运会总体上座率超过92%,随着赛事越来越精彩,上座率在稳步提升,近几场能达到95%至96%。“高的时候有100%。”毛根洪说。

其他与赛事总结相关的数据中,杭州亚运会竞赛指挥中心新闻发言人朱启南

介绍,截至10月6日,本届亚运会已产生了432枚金牌,有27个国家与地区的运动员获得金牌,有36个国家与地区运动员登上领奖台;累计打破世界纪录15次、亚洲纪录28次和赛会纪录150次。

在竞赛交通服务保障方面,覆盖了从抵离口岸到驻地酒店、到赛场等“亚运场所”,启用了836公里的亚运通勤路线、276公里的亚运数字专用道、51个临时停车场。

毛根洪提到,组委会把赛会期间的“食品安全”摆在重要位置,尤其重视食源性兴奋剂的防控,明确对运动员五类高风险食材实施60种兴奋剂检测。



皮划艇激流回旋 ——黄娟获女子单人划艇冠军

10月7日,中国选手黄娟在比赛中。当日,杭州亚运会皮划艇激流回旋项目女子单人划艇决赛在杭州富阳水上运动中心举行。中国选手黄娟获得冠军,哈萨克斯坦选手阿纳斯塔西娅·阿纳尼耶娃获得亚军,日本选手冈崎遥海获得季军。

新华社记者 杜潇逸 摄

贵州秋粮收获进度 超过90%

新华社贵阳10月7日电(记者 刘智强)记者从贵州省农业农村厅了解到,截至6日,贵州秋粮收获进度已超过90%。贵州各地正有条不紊地推进秋粮收储工作,严防危害粮食安全违法犯罪行为,保障“三秋”生产。

根据农情调度,截至6日,贵州省秋粮收获面积2665.1万亩,占播种面积90.8%,其中水稻853.4万亩、玉米1009.1万亩、大豆359.8万亩,其他442.8万亩。贵州省农业农村厅种植业管理处处长冯劲锋说,今年秋粮产量实现稳步增长,预计将达880万吨,此外,秋种也陆续展开,目前已完成568.2万亩。

记者从贵州省粮食和物资储备局了解到,各级粮食和物资储备部门正推进全省55个已建成的粮食产后服务中心及时向农民提供粮食清理、干燥、收储等服务。同时,鼓励企业与家庭农场、农民合作社等新型农业经营主体通过订单收购、代储代销等方式建立稳固的购销关系,让农民分享粮食收购、加工、销售等环节的收益。

此外,贵州省纪委监委制定深化粮食购销领域腐败问题专项整治方案,明确业务主管监管部门、省粮食和物资储备局、地方粮食和物资储备行政管理部门等有关单位,紧盯粮食收购、销售、存储等重点环节,自查自纠监管缺失、内外勾结、执法不严和“靠粮吃粮”等问题。

羽毛球—— 郑思维/黄雅琼 夺得混双冠军

10月7日,郑思维(左)/黄雅琼在夺冠后庆祝。

当日,在杭州亚运会羽毛球混合双打决赛中,中国组合郑思维/黄雅琼以2比0战胜日本组合渡边勇大/东野有纱,夺得冠军。

新华社记者 任正来 摄

